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> Előfizethetni helyben: >
i Telegdi K. Lajos könyvkereske- < 
I désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt | 
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEMI BALOLDAL! BÁRT EßSLÜETE
Mesteien hetemkitit ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton..

í)
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Kedd, február 9.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
,Nyilt-tér3-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A kulisszák mögül.
Budapest, febr. 7.

Mondják: mikor Tisza az ő szó­
noklata után nagy elégültséggel a h á z- 
b ó 1 kisétált — a miniszteri szobák felé, 
a folyosón a jobboldal egész kis tábora 
csatlakozott hozzá, suite-jét képezendő. 
Mind szemenszedett aspiráns az állam- 
titkári és miniszteri tanácsosi funkeziókra? 
Tisza kegyes leereskedéssel véteté magát 
körül jövőbeli vezérkarával. A már csak 
a történetben élő „balközép“-nek dicsé­
retére legyen mondva, hogy tagjai közül 
egyetlen egy sem kisérte ezúttal a „jövő 
emberét!“ — Politikai szemérmük 
nem engedte talán.

*

A miniszter-krízist lehetőleg hátrál­
tatják azok, kik jelenleg még a helyze­
tet uralják. Beszélik, hogy először Tisza 
ur c h a n c e-ait puhatolgatja a kormány­
párt. Igen, mert az uj kormányhivatal­
noki kar megalkotásánál a „hányad“ 
a mérvadó, vagyis attól függend, minő 
kontingenssel járul Tisza a jobboldali 
táborhoz. O állítólag reméli, hogy a régi 
gárdából vagy hatvan embert együtt 
tud tartani. Vérmes reménykedés, midőn 
minden nap többen hagyják oda a szi- 
nehagvott zászlót.

»

Mások meg azt beszélik, — hogy 
Andrássy gróf megérkezéséig késik a 
miniszter válság. A minap még 
Lónnvainak is volt — mint komolyan 
állítják — reménysége a jövőbeli pénz­
ügyi tárczára, mely azonban szappan- 
buboiék gyanánt pattant szét a Széli 
Kálmán beszéde óta. A Lónyai gr. ágiója 
tehát ma „b a i s s e“, nem pedig „haus­
se.“ Az uj kombináczió: S e n n y e i 
kormányelnök, Tisza belUgy-, Széli 
Kálmán pénzügy-, Gbyczy Kálmán 
i. ,zsá_ ;igyn iniszter. Egyébiránt minden­
nap újabb praetendenst hallhatunk mind­
addig, mig Andrássy gróf a gordiusi 
csomót meg nem oldja.

*

A helyzetet most kétségkívül a „be 
gombolt kabátu férfiú“ uralja. 0 tőle 
függ — mondják némelyek — a válság 
mielőbb beütése, vagy késése. Neki pe­
dig még mindig volna némi skrupuiusa, 
jelesen az, hogy á la Bittó, nem haj­
landó a kormányelnöki széket elfoglalni, 
ha ez nem függetlenittetik a külügyéri 
beavatkozástól. No mert Sennyei báró 
nem hajlandó „pictus taasculus“ szere­
pet vállalni. Azt mondja: olyan nincs! 

*
Un d i t. hogy Tisza Kálmánt kissé 

feszélvezi a dolog, kogv a jobboldali 
képviselők — ez uj elvtársai — szoron­
gatják legkivált a kezét s ugyancsak a 
jobboldali sajtó az, mely legtöbb töm­
jént gyújt a számára, mig a régi elv­
társak még most a háttérben meglehe­
tős szenvedőleges helyzetben várják az 
idő kiderültét, mert még most csak a 
sötétben tapogatózhatunk s „más után“ 
nagyon bajos kiindulni. Leginkább fe 
szélyezbeti -— úgy biszsziik -— Tisza 
urat azonban az, hogy a szélrózsa kü­

lönböző irányából még mindig késnek 
azok az ékes „bizalmi szavaza 
tok,“ melyeket pedig a villanysodrony 
pár óra alatt az ország valamennyi ré­
széből könnyen fölrepithetne, — és még 
sem röpít! 0 is elzengheti Sármánt ki- 
rálylyal (a bizalmi szavazatot értve): 
„Jer kedves kék madár, mit szivem alig 
vár!“ — De hát most még korai lenne 
egy kissé! A hazai közönség figyelő 
helyzetben van ; mert hát már sok min­
dent megért ebben a falka esztendőben, 
de még ilyen „fából csinált vaskarika­
állapot “-ot soha. Hogy vaktában hódol­
jon : olyan sincs!

H. P.

— A helyzet. A minisztertanács, s Deák 
Ferencz helyeselték Bittó előterjesztését a De 
ákkörben. A kormányelnök Becsbe utazik, hogy 
a kabinet lemondását a királynak bejelentse. 
Most már attól függ minden, kit fog megbízni 
a király az uj kormány alakításával? Feljegyez­
zük még, hogy Ghyczy a Deákkör értekezletén 
nem foglalta el helyét, hanem különhuzódott, 
mintha mondta volna, hogy nem helyesli a tör­
ténteket. Andrássy — hir szerint — Budapestre 
érkezett s Boncainál rögtön látogatást tett. Szó 
van még hivatalnokminisztériumról is. De még 
mindig áll, hogy Sennyei-Tisza-Lónyai-egyesu- 
lés jó létre. Hanem azért nem hihetjük, hogy 
Lónyai valaha Magyarország miniszteri székébe 
jusson.

— Memento czimmel érdekes czikket kö­
zöl a „Közérdek“ vasárnapi száma. A Sennvei- 
Tisza-Lónyaiféle koaliczióból indul ki. Sennyei 
1872-ben azt mondá, hogy bűnnek tart minden 
törekvést, mely a deákpárti kormány megbuk­
tatására irányul. S most épen Sennyei teszi azt. 
A balközép most elfogadja a szövetkezést — 
Lónyaival; pedig 1872-ben úgy nyilatkozott e 
part főközlönye, hogy Lónyai ellen igen, de 
mellette soha sem jöhet létre a pártok közt 
egyesülés. Fs Sí mony! Ernő azon indítványára, 
hogy a kormány gazdálkodása megvizsgáltas­
sák, rászavazott az egész balközép; tehát a 
legnagyobb bizalmatlanságot jelenté ki Lónyai 
ellen. S midőn a Deákpárt Lónyai részére bi­
zalmi szavazatot gyűjtött, Sennyei — elvetette 
az ivet s hidegen távozott. „így történtek ezek 
1872-ben. Ma 1875-öt Írunk. Elnök Sennyei, 
pénzügy Lónyai, Lelügy Tisza Kálmán.“

— A Deákkör értekezletén, melyre a 
párt tagjai teljes számmal megjelentek, első 
szólalt föl Bittó miniszterelnök: kijelenté, 
hogy a kormány mélyen érzi kötelességét a 
kifejlett uj helyzet folytán, melyet nemcsak 
kormányi, hanem parlamenti válságnak is tart, 
s melynek oka a párt viszonyain kívül azon 
örvendetes esemény, mely nem zárja ki a két 
nagy párt egyesülésének lehetőségét: addig is 
azonban, mig a korona elhatározása a további­
akra nézve bekövetkeznék, nem személyes te­
kintetekből, hanem az ország, s a párt méltó­
sága érdekében kéri a budgetnek általános­
ságban való megszavazását, mely után a kor­
mány a háztól a kor,ma elhatározásának meg­
történtéig a részletes tárgyalás felfüggesztését 
kérné. (Átalános helyeslés.) — Zsedényi 
elismeri, hogy a minisztérium hazafias köte­
lességet teljesít, midőn nem akarja a két párt 
egyesülésének útját állani; de nem érti, mi­
ért kellene előbb a budget átalánosságban 
való elfogadására szavazni, ami ismét a küzdő 
kesztyűt dobná a két párt közé, s a jövő kor­
mányt a mostani budgetnek — legalább lé­
nyegében — elfogadására szoritná; tetézze a 
kormány érdemeit avval, hogy ne nehezítse 
ilymódou meg a jövő minisztérium helyzetét. 
J u s t h J. ezt helyesnek nem tartja, Zsedényi 
nézetéhez nem járul, s megszavazza a bud-

getet a kormánynak akár többségben, akár 
kisebbségben lesz, megmaradván ott, a hol 
van, a Deákpárt tagjának. — P r i e 1 e s z k y 
nem látja, hogy még eddig az ellenpártból 
bárki átlépett volna, s kijelenti, hogy, semmi 
más párthoz nem fog tartozni a Deákpárton 
kívül, melynek politikája épen most bizonyult 
helyesnek; a budget általánosságban való el­
fogadására azavaz. — Paczolay nem érti, 
hogy miután Sennyey és Lónyay is elfogadták 
általánosságban a budgetet, mért nem fogadja 
azt el Zsedényi, a párt elveit jövőre is érvé­
nyesítői kell törekednünk, s hogy ezt elérjük, 
támogatnunk kell a férfiakat, kiket ő Felsége 
kormányra hiv, s nem szabad a budget elha­
lasztásával az időt vesztegetnünk. — Gróf 
N e m e s N. miután a kormány a helyzettel 
szemben már állást foglalt, nem fektet rá súlyt, 
vajon megszavazza-e most valaki a budgetet, 
vagy nem ? — Gr. Zichy M. szerint nem 
kell még szétmenni a pártnak azért, mert az 
ellenfél ledőltnek mondja az 1867-i kiegyezés 
erős falát; lehet bizonyos körülmények közt 
fegyverszünetre lépnünk, a melyből béke is le­
het, de tegyük ezt az erösebet megillető illem­
mel, s szavazzuk meg átalánosságban a bud­
getet. — Horváth B. megnyugtatónak 
tartja Tisza nyilatkozatát. Tisza kimondá, hogy 
politikai programmjában a közjogi kérdés nem 
foglal helyet, és ennél többet tőle nem kíván­
hatni, s politikai könnyelműség volna erre nem 
reflectálnunk; két ellenfél egyesülése forog itt 
szóban, s a budget általános megszavazása 
csak salválni fogja a párt becsületét, mely 8 
évig védte a kiegyezési alapot. — Molnár 
Al. is azon nézetben van, hogy az ellenzék 
nagy része felhagyván a kiegyezés elleni ost­
rommal, a párt, mely annak megvédésére ala­
kult, nem folytathatja irányában eddigi maga­
tartását ; hazafias missiója elfogadni a nyújtott 
jobbot, s az ország bel ügyeinek rendezésére 
uj párt alakítása, ez lesz a legnagyobb tény 
a kiegyezés biztosítására; a budgetet általá­
nosságban megszavazza. — Csengery is 
röviden e megszavazás mellett nyilatkozik, a 
mely a párt léteiének constatálása leend. ■— 
G o r o v e elnök végül kijelenti, hogy a párt 
csaknem egyhangúlag a budgetnek átalános- 
ságbar, való megszavazása mellett nyilatkozott, 
s tudomásul veszi a kormáuyelnök előadásá­
nak azon további részét, mely szerint a ház­
ban kijelent endi, hocy köteleségének érezvén 
a megváltozott helyzet folytán a koronának 
előterjesztését tenni, annak határozatáig a 
részletes budgettárgysiás felfüggesztetését fogja 
kérni.

— A hazai nagyobb földbirtokosokat két­
ségkívül érdekelni fogja azon hir, hogy a ma­
gyar földhitelintézetnél jelenleg az érez értékű 
kölcsönök kiadása a legrövidebb idő alatt ke­
resztülvihető. Azon szerződés következtében 
ugyanis, melyet, az intézet tekintélyes külföldi 
bankokkal kötött, az intézetnél az érezér- 
tékü kölcsönök engedélyezése akadály nélkül 
folyik, s mivel ily utón nemcsak a telekkőovi- 
leg tehermentes birtokokra adatik kölcsön, ha­
nem az intézet a régebbi bekebelezett adóssá­
gok tisztázását is, ha a birtok valódi értéké­
nek felét túl nem haladják, közvetíteni szokta, 
az említett Szerencsé- szerződés által számos 
megterhelt birtokosnak alkalma nvilhatik terhes 
adósságaiból magát tisztázni.

A Kisfaludy-társaság köz­
gyűlése.

Budapest, febr. 7.

Az elnöki megnyitó beszéd után Greguss 
titkár felolvassa évi jelentését.

Ezután Toldy Ferencz kezdette el érde­
kes felolvasását, melynek czime a következő: 
„Irodalmi társas köreink emlékezete 
Bessenyeitől Kisfaludy Károlyig.“ A 
zajosan megéljenzett felolvasás után Szász Ká­

roly olvasá fel „Jolán“ ez. költői beszélyét, 
melynek tartalma igen érdekes, alakjai kedve­
sek, s a nagy érdekkel hallgatott költeményt a 
felolvasó zajos tapsok között végezé be. Ekkor 
Henszlman Imre lépett a felolvasó asztalhoz s 
„három nemzeti m ü e m 1 é k“-ről tartott 
értekezést, melyek közül az első a székesfejér- 
vári István-féle bazilika, második a vajdahu­
nyadi vár s harmadik a visegrádi várrom. Ezt 
a felolvasást is megéljenezték. Szász Béla el­
szavalta „Látomány“ ez. költeményét, mely­
ben a jelenkorban dúló pártviszályok vannak 
ecsetelve.

Végre a múlt évi pályázat eredménye ol­
vastatok fel, s három uj pályakérdés tűzetik ki, 
u. m.: széptan! feladat, a regény elmélete, ju­
talma 100 db. arany, költői feladat, költői be- 
szély, 50 db. arany és szónoki, valamely el­
hunyt magyar Író méltatása, hasonlólag 50 
aranynyal jutalmazva. Beadási határidő 1875. 
decz. 31. Az ülés 7,2 után ért véget.

— A magyar fővárosból- A termé­
szettudományi estélyen Thanhoffer Lajos ér­
dekes felolvasást tartott a vérkeringésről szép 
számú közönség előtt. A terézvárosi klub ma 
este társas estélyt rendez tánczczal egybekötve. 
Egy szegény anya a Terézvárosban három 
gyermeket szült, mindnyájan egésségesek. Az 
erdélyi képviselők tegnapelőtt gyűlést tartot­
tak a provincziális viszonyok ügyében. — 
A mértékhitelesités körül követendő eljárás 
részleteiről a miniszter szabályrendeletet bo­
csátott ki

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nagyvárad, február 7.
Azt sem tudtam hamarosan, melyiken 

kezdjem, annyi tárgyam van. Mindazáltal rö­
vid leszek.

Báró Dőry József, Biharmegye főispánja 
múlt hó végén igtattatott be Nagyvárad város 
fojspáni székébe egész ünnepélyességgel. Nem 
Írom le, hogy ment végbe, önöknek is volt 
hasonló ünnepélyhez szerencséjük; önök is 
diszebédeltek, önök is toasztiroztak.

Egyik lapunk, a „Nagyvárad“ következő­
leg jelemzi főispánunkat: szelíd, humánus mo­
dorú ember s mindenesetre szerencsés válasz­
tás volt a kormánytól, hegy városunk fői;páni 
székébe őt ültette.

Ez nem hizelgés, de egészen igaz. Folyó 
I hó 2-án hálóztunk. A korcsolyaegylet adott 
calico-bált a „Fekete sas“ nagytermében. 
Kevés maszk, s mind szellemtelen; tánezos, 
tánezosnő sok; de mintha mindnyájunk orra 
vére folyt volna. Nincs pénz, ennélfogva ezu- 
dar viszonyok között nyomott a kedély han­
gulat s nyomott kedélvhangulattai ugyan ki 
tudna mulatni ?

Hogy mily ezudarok a viszonyok, fölem­
lítem, miszerint az Olay István öngyilkossága 
óta egymást érik a csődök. Tegnap délben is­
mét egy jó nevű ügyvéd L. M. ellen kértek 
kridát. Passivái meghaladják a 70 ezer forin­
tot. Bukásának szele sok egyént fog érinteni, 
mint a kárörveadők beszélik.

Hajh 1 az az uzsora! Nem semmisítik 
meg e borzasztó polypot a mi theoretizáló 
euquete-istáink!

És az uzsoráskodó had dúl nemcsak 
nálunk, de országszerte. Még egy évtized, és 
megnézhetjük, kiknek kezében lesznek a szép 
magyar birtokok?

A törvény által védett uzsorás rablók­
ról eszembe jut a törvényen kívül álló Dobos 
rabló.

Ez az akasztófáravaló a napokban itt járt 
városunkban. Azt mondja egyik biharmegyei 
csendbiztos, hogy Nagyvái adón jól is érezheti 
magát, mert nekünk van e hazában legélhe- 
trtienebb rendőrségünk. Serényi főkapitány 
aligha köszöni meg az ilyen bókot.

Ugorjunk egy nagyot. Vidéki levelezőnek 
nem „muszáj“ tartani logikai rendet.

Kedden ismét bálunk lesz. Gyalokay An­
tal bátyánk rendezi, a „műkedvelők“ terem­
tője, még pedig ha jól tudom, vajúdó állandó 
színházunk alaptőkéje gyarapítására.

Szó sincs róla, hogy sokan ne legyenek; 
régen nem volt Nagyváradon jelmezes bál, 
ezt pedig olyannak tervezi Tóul bátyánk.

A lapalapitási mánia egyre tart Most 
meg a jobboldal akar újságot indítani, mert 
erősen hiszi, hogy a jövő választásnál övé lesz 
a dicsőség Szent László városában. Majd meg­
válik!

Fölemlítem még, hogy közelebb az oláh 
tanulók önképző körében egy kis kraval tör­
tént. Dacoromán fantasták insultáiták azokat, 
kik a magyarokkal rokooszenvezneü. Itteni la­
pok megtámadták a vakmerőket s most aztán 
mosdanak, hogy : igy meg úgy; erre és arra ; 
de persze azt lehet erre mondani: piszkos 
mosdik.

Még megérjük, ha igy haladunk, hogy 
az oláh náczió nagyreményű sarjai kikiáltják 
Szent László városát, vagy jobban mondva 
Oradea máreá-t Dácórománia fővárosának.

Erős telünk van. Pár nap óta ugyan csak 
havazik.

Dr. Tolle.

Nagy Kálié, febr. 6.
Érdekes hírekben ez idő szerint nem va­

gyunk szegények.
Nagy-Kállóban folyó hó 3-ikán s több 

napján évnegyedes bizottsági közgyűlés tarta­
tott. Az alispáni időszaki jelentésből szomorúan 
értesült a közgyűlés, hogy 2117-el több volt 
múlt évben a halottak, mint a szülöttek száma 
annak daczára, hogy semmi járvány nem pusz­
tított, mely körülmény indítvány folytán arra 
inditá a közgyűlést, hogy az okok kifejtésére 
a tiszti főorvos urat felhívja.

A gyűlés jellemzéséül azonban felhozha­
tom, hogy igen csekély számmal voltak jelen 
a tagok. „Régi dicsőségünk, hol késel az éji 
homályban V“ Elmondhatjuk a költő szavait a 
megyei közéletre is.

Különösen kevesen voltak az izráeliták! 
Önként azon kérdés merült fel előttünk: mire 
való hát a v i r i 1 i s intézmény ? Bizony, a 
tehetosbek nagyobb része (tisztelet a kivéte­
leknek) csak a pénzre néz, s nem sokat tö­
rődnek a hazával, a közélettel. Kü­
lönösen feltűnt pedig ez altkor, midőn Widovich 
szolgabirónak az árvaszeki ügy hátrányok alkal­
mából tett at.un nemes indítványa fogadtatott 
ti, melyben egy ideiglenes árvaszéki ülnökség 
felállítása szempontjából tisztviselői fizetéséből 
egy bízomos összeget felajánlott. Az indítvány 
elfogadtatván, főispán ur 200 forintot irt alá, 
s a többi tisztviselő és bizottmány! tag is ki­
sebb nagyobb összegeket aláirt. — A virilis 
izráelita urak nem Írtak alá, mert nem voltak 
jelen.

A bizottmány a megyei jogkör kiszéles— 
bitése, a tanfelügyelői hivatal megszüntetése 
tárgyában feliratot intézett az országgyűléshez. 
Végre a gávai jegyzőválasztást megsemmi­
sítette.

A bogdányi választókerület ellenzéki pol­
gárai Zoltán Jánost léptették fel képvise­
lőjelöltül. A múlt országgyűlési czikius alatt 
deákpárti volt, most azonban erősen ellenzéki 
programmal lépett fel, s úgy egyéni, mint pol­
gári jelleme kellő biztosíték lehet a felől, hogy 
keserű tapasztalatok árán nyert elveihez mind 
végig hü maradand, különben szép képzettsége 
is biztosit arról, hogy nem fog azokhoz tar­
tozni, kik az országgyűlés alatt sok ara­
nyat szerezhetnek a hallgatás által.

A többi választókerületről még hallgat 
az Írás. Szerkesztő ur engedőimével annak ide­
jében ezekről is.

r. 1.

— Vidéki hírek. Pécsett e hó ll-én
kezdi meg Nádai, a nemz. színház tagja, ven-

A „.DEBRECZEN“ tárczája.

E6Y YLmm ÉLETÉBŐL.
Útfélen talált naplóból közli

Illyés Bálint.
(Vége.)

Gondolják-e uraim! hol maradt a harma­
dik ? — a hullámok alatt! — Másnap kifog­
ták a halászok; — s minthogy rajta semmi 
sérülés nem látszott, s több tanú bizonyitá. 
fennállni látta a csolnak orrában, hivatalosan 
megállapított tény lett, hogy annak lánczos 
kötelében siklott' meg lába, igy vesztette el 
az egyensúlyt, s ennek folytán a férj az alap­
talan gyanú és vád alól felmentetett.

A szép sógornő azonban, attól a pereztöl 
kezdve, hogy testvére hulláját meglátta, nem 
talált nyugodalmat. . . . Ott futkosott egész 
éjszakákon keresztül a viz partján alá s fel, 
mig egy reggel ruháját találták ott; maga a 
hullámok alá temetkezett. — A nő feltűnő 
magaviseleté s önként keresett halála nem 
maradt figyelem nélkül, — a férj vizsgálati 
iogságba helyeztetett; téoyálladék hiányában 
azonban ismét kisiklott a büntető igazság kör­
mei közül. — De a kettős árnyék szüntelenül 
üldözé őt — Hasztalan keresett szórakozást 
a nagy város tarka örömeiben s önként kínál­
kozó élveiben, — a két árnyék mindenütt nyo­

mában volt. . . . Már-már félnie kellett, hogy 
az üldöző árnyak a büntető igazság kezeibe 
szolgáltatják; mert barátai sokszor figyelmez­
tették feltűnő magaviseletére; ezért vonult is­
meretlen helyre .... de a kettős árnyék ide 
is követte őt. — Mit tehetett azért okosabbat, 
mint menekülni az üldözők elől, — menekülni 
a halál karjaiba.

A körülállók részint szörnyüködéssel, ré­
szint fejbólintással nyilvániták tetszéseket. 
— Ez elbeszélés legvalószínűbb mindegyiknél! 
Voltak a kik úgy féligmeddig emlékeztek is, 
hogy annak idejében olvasták e történetet a 
„fürdői lapokból.“

A „kappeimeiszter“ önelégülten mosoly­
gott. . . . Keble szabadabban lélekzett .... 
látta, hogy már nem áll elő senki, s megme­
nekül a nagy szorongásról: „hátha valaki ki­
találja a mit egyedül ő tud.“

Gúnyos büszkeséggel tekintett el kör­
nyezőin.

— Nem tudnak az urak semmit 1 — Ol­
vasták „Meteor“ munkáit ? — Ez a „Meteor“ 
egy véres szájú republikánus, egy comonunista, 
egy petroleur, szóval egy valóságos lángoló 
meteor. . . . Csakúgy szórja jobbrabalra a 
szikrákat kormány, társadalmi rend, és min­
den tekintély ellen a mi útjában áll. — Úgy 
látszik a nép vállain egy uj világrendet akar 
felállítani, hogy abban úrrá tegye önmagát. — 
Kormánykörökben rég figyelemmel kísérik mű­
ködését, de még eddig nem tudtak rájönni: 
rajon kilehet az a „Meteor“. — De a „Me­
teor“ épen azért meteor, hogy egyszer el­
pattanjon . . . Nem olvasták az urak: mi

történt nehány hét előtt a fővárosban? — 
Körülbeiől akkor tájban, mikor ez az idegen 
ur ide költözött. . . . Hát biz ott egy commu­
nist» szövetséget fedeztek fel, melynek feladata 
volt a társadalmi rendet felforgatni. — A com- 
munisták nagy részét összefogdosták, de a szö­
vetség főnökét nem tudták felfedezni ... az 
elfogottak makacsul tagadtak mindent. A ren­
dőrség hasztalan tapogatódzott. mig végre a 
rendőrfőnök egy eredeti ötletre jött. ... No
találják ki uraim! mi volt ez ötlet ?-------
A legszerencsésebb, a legbiztosabb, a mi ál­
tal a férfit tőrbe lehet ejteni. . . . Egyik 
napon egy szép és előkelő nő jelent meg a 
fogházban tudakozódni a foglyok sorsáról, s 
annak enyhítésére eleséget küldözött be a 
foglyoknak. — Ezek nagy örömmel vették a 
küldeményt, s midőn az többször ismétlődött, 
tudakozódtak az ismeretlen jóltevőnő után, 
hogy hálájukat majd leróvhassák; de ő nem 
fedezte fel nevét. — A foglyok közt az érdek­
lődés még magasabbra fokozódott. — Egy­
szer egyik ifin fogoly, ki legjobban látszott 
érdeklődni, örömmel kiáltott fel: „meg van, 
meg van!“ s egy ezédulát mutatott fel társai­
nak, melyet az ismeretlen nő által beküldött 
étkosár "fenekéről szakított le. — A ezédula 
vasúti ezédulának látszott, rajta semmi név, 
csupán az utcza és házszám. — De ez elég 
volt az ifjúnak, — teljesen hitte, hogy ennek 
nyomán feltalálja az ismeretlen nőt. A fel­
ügyelő a történtek iránt figyelmetlenséget 
tettetett. Másnap tényálladék hiányában az 
ifjú — talán legrajongőbb communist* sza­
badlábra. helyeztetett. . . , Első dolga volt

felkeresni a jóltevő angyalt; mert hogy az 
lesz, szentül h.tte.

Alig félórai keresés után feltalálta azt.
A nő elébb szerénykedett beismerni a 

valót, de csakhamar bevallá azt a kérve kérő 
s tágítani nem akaró communistának. — Az 
ifjú el volt ragadtatva. ... A titkos jóltevőnő 
egyike volt a kiváló szépségeknek . . . Mi 
történt tovább, azt ha nem mondom is kita­
lálják az urak. . . A nő az ifjúnak imádottja, 
s majd kebelbarátja lön. ... S ki nem tudná 
közülünk, hogyha nő veszi kezébe a titok fona­
lát, annak elébbutóbb szakadnia keli. — Itt is 
elszakadt. ... Az ifjú mindent elbeszélt a 
szövetségről, az álcommunista, de tulajdonképen 
titkos rendőrnőnek; mert a jóltevő angyal 
senki más uraim! Mint a rendőrségtől felfoga­
dott, bizonyos társaságbeli hölgy volt. A rendőr­
ség nyomon volt; most már csak egy volt hátra, 
a felfedezett főnököt „Meteort“ elfogni. — Az 
ifjú azonban megszagolta, hogy mi történt 
körülötte s szét szakitá a bűvös hálót, s mi­
előtt ismét hűvösre került volna, megugrott. 
— Első gondolata volt elárult főnökét meg­
menteni. . . . Sietett azért lóhalálában,_ bogy 
megelőzze a rendőrséget, s megszöktesse 
„Meteort.“ — Csakhamar meg is szökött az 
még pedig a valódi communismus hazájaba 
a sírba. — Tudta, hogy ez az egy hely, hol 
"utói nem éri a hatalom keze. Nos uraim ez 
az öngyilkosság története! — Mert az öngyil­
kos „idegen ur“ senki más, mint „Meteor*, 
való nevén Y—, a communisták főnőké.

A társaság helyeslőleg bólintott fejével, 
csak az elébbi szereplők vonultak restelkedve

vissza: „én igy hallottam“ „én úgy hallottam!“ 
De csakhamar ezek is megadták magokat s 
csatlakoztak az általános elfogadott nézethez:
— hm, hm! jó hogy elpattant az a f-------
meteor, mig itt is valami izgatást nem csi­
nált, s prozelitákat nem szerzett a szövet­
ségnek I

Csak én, a nap hőse, hallgattam mély s 
néma csendben szürcsölgetve kávémat a kü­
lönben is gyéren világított terem egyik sötét 
szegletében.

Szerettem volna .elállani s bemutatni 
magamat az illetőknek ... De még is — 
gondolám — nem rontom el kedvüket. — A 
kísértettől mindenki retteg, és igy kiált rá: 
„apage satanus!“ — a „kappeimeiszter“ pe­
dig ha mindentudó nimbussát letépem, halálos 
éllenségemmé lesz, s a „halottról“ ki őt 
megczáfolá, az „élőre“ fordítja fegyverét. — 
Arról pedig meggyőződhetem kevés idő alatt, 
hogy e fegyver még akkor is elsül, ha nin­
csen benne töltés.

Majd jő idő - gondolám — midőn be­
fogja mutatni magát egész valóságában.

„A feltámadt halott.“
Eddig tart az útfélen talált napló olvas­

ható része. — A többi ismeretlen jegyekkel 
van irva. — Ha, mint hiszem e jegyek kulcsát 
megtalálván, s tartalma érdekes lesz a kö­
zönségre, — elmondom: miket jegyzett fel 

ipléjába »& feltámadt halott“.



dégszerepléseit. Biharmegye területén rablók, 
rablógyilkosok s ezek bűnrészeseire nézve fél­
évi időtartamra rőgtönitélö bíráskodás rendel­
tetett el. Baranyában nemcsak az uzsorásko­
dás, hanem a hitelezők kijátszása is dívik. To- 
rontálban a vetés kitünően áll. Ungvárit egv 
ékszerüzletbe rablók törtek, s 5000 frt értékű 
tárgyat elloptak. Turcsek és Jánoshegy közt 
vasúti baleset történt, a mozdonyvezeto meg­
halt több kocsi megsérült. Zalaegerszegen a 
a takarékpénztár a polgári iskolának 1000 irtot 
adott.

T a n ü g y.
__ Budapesten e hó 8-án a középtano-

dai tanáregylet az uj taoterv megvitatása ve­
geit igen népes gyűlést tartott.

A választmány és a szakosztályok a köz­
oktatási tanács tantervjavaslatanak ejoleges 
tárgyalására 7 tagú bizottságot ku-dtek. k 
melynek indítványait Nevy László terjesztette 
elő Rövid vita után a kővetkező általános in­
dítványok fogadtattak el : A t mszakok vallass 
a csoportosítás mellett is lehetőleg e“'ar ' 
A tantárgyak kettős (propaedentikus es syste- 
matikus) tanfolyamban targvaltatnak. A he
óraszám kevesbítendő. Az I. és H osztályban
a magyar mellett csak egy idegen nyelv taní­
tandó^ ennélfogva a német nyelve a jymn 
III., a francziát a reálisk. III. osztalyabankel 
kezdeni. Zafféri K. szatmar-megyei szerze^=" 
tanár azt kívánta kimondatni hogy az okta­
tás valláserkölcsi alapon történjék. Ez 0ei 
heves vitára adott alkalmat, a ^rzetestana- 
rok. kik szokatlan nagy szambán jöttek a köz­
gyűlésre, élénken pártoltak Zafferi felszólalá­
sát a túlnyomó többség azonban elvetette az 
indítványt és csak azt mondta ki, hogy az ok­
tatás erkölcsi alapon történjék. Ezután a köz­
gyűlés áttért a részletes indítványokra. A va - 
iásoktatás rendezését a 7-es bizottság_ a val­
lás- és közoktatásügyi minisztériumra es a le- 
lekezetekre kívánta bízatni. Az egyházi tagok 
ezzel szemben azt indítványoztak, hogy a hit­
tan oktatása ne bízassák az állam es a fele­
kezetek kölcsönös megegyezésere, hanem nyi­
latkozzék ez iránt az egylet, es_ pedig oly 
formán, hogv a hetenkénti egy órai bittam 
oktatás nem elég, s a bittan minden kuzepta- 
nódában betenkint két órát vegyen igénybe. 
Hosszú vita után. melyben különösen egyházi 
részről vettek sokan részt, két-barmad több­
séggel a 7-es bizottság indítványa fogadta­
tott el.

Korcsolyabáli karczolatok.
— Visszaemlékezés. —

Debreczen, febr. 8.
Ezelőtt miutegv bárom évvel a jéghajsz. 

— ez őskori északi szenvedély, — mulatságos 
es hasznos előnye, a t. publikum nagyobb ré­
szé előtt egész ismeretlen volt, par ev előtt
azonban a modernizmus nálunk is megteremte 
azt, s a főmotto benne az, hogy szép hölgyeink 
áltál is meglehetősen támogattatik; és ez al- 
tál már oly nagy előhaladásnak örvend, hogy 
korcsolva-egvletünk legközelebb valóban fényes 
bált rendezett; melyen hölgyvilágunk szép ko­
szorúját igen szép számmal voltunk szerencse­
sek láthatni.

* *

Az ujonan született korcsolyabáli terem, 
a színházból alakíttatott által, mely valóban 
impozáns volt, a legnagyobb pazar fénynyel el­
látva. melyért a rendezőség, főleg Rickh Gyula, 
Farkas Géza, Ferenczv Lajos és Jermy Kal­
man urak. méltó elismerést érdemelnek. Midőn 
végig tekinténk a korcsolyabáii termen; őszin­
tén bevallva, azt vártuk volna, hogy a terem, 
részben vissza fogja tükrözni azon jelnevet, mely 
ezen bálnak adatott; p. o. egy színházi fes­
tőnk által, egy rögtönzött téli korcsolya jelen­
séget. vagv valami északi-sark expediczió váz­
latát stb., mely mindig használható lett volna 
ezen czélra.

* *

A pompavegyületböl azonban legcseké­
lyebb részben sem tűnt ki, hogy a terem a 
fentebbi epithetont kiérdemelte volna; (ehez 
értetődik a bál is), sót ellenkezőleg. — A te­
rem északi részében nyári pittoresque táj fog­
lalt helyet; a szép zöld lombos erdő, (a hon­
nan Apolló húrjai zengettek), az eleven szökő­

kút aranyhalacskáival; az exotikus forró ég­
hajlatbeli növények több rendbeli követe, mind 
andalusiai látvány! Minthogy azonban a* ujo­
nan született bál nálunk még a csecsemőhöz 
hasonlítható, tehát báli rendezőségünknek a 
méltó elismerésen kivül, ezen kis tévedés fel 
nem róvható. * *

Tátimé betegek s igy nem 
adni. Az est sikerében Tak 
kács iné (Burgundi Margtt).- -
osztakoznak. A többi szereplő is 
elégítő igyekezettel játszott. A meglehetős színem 
közönség Takácsot sokszoros kihívással jutal-

BMa'íf) Hétfőn, febr. 8-án adatott Gauthier 
J. , , Ai__ ' v.„ íVte ifi DumasAz en grande tenne megjelent bölgyko- j Ibrgt 'dráma 5 ^^“’^tán— 

gyünkTu*még*megemlíteni. *Bechert í

beat :• as sr^sa

zsike k. a., kik italában a kor igényeinek meg- emelkedett ki a czimszerepDen,^^ ^
felelő izlésteljes toiletjökben jelentek meg. ““gyakraiXgyedüX menti meg az előadás 

A fiatalság a kedíderitő tánezot % 10 sikerét. Mándoki (Armand^helyes^felfogass^,
órakor az ősmagvar csárdással nyitá meg; 
és egész átszellemülve élvezte annak boldogító 
édenét, e pereztöl fogva feledve lön talán min­
den földi lét, s a túlvilágba tündér szárnyakon 
repkedtek leikeik. de hát ki is kételkednek 
ebben, hiszen egy-egv angyal lebegett mmde- 
nik előtt.

Vajon ki lehetett a bálkirályné? sok Íz­
lés sokat mond; a második jobb páholy előtt, 
egy szép kökényszemii rózsapiros ajkú . . . . 
Uram ne vigv a kísérletbe ....

Óh az k szepességi kis szőke angyal!

A szalonban két orchestriim (vagy is láb- 
mozgósitó villanytelep) tanusitá tevékenységét, 
az egyik telep a nyári zöld lombok labirintjá­
ban, a szalon északi részén dicsőité, az éj 
délutáni részét szendergéseivel; sokszor oly 
piánó és andante zöngették húrjaikat és fuvo­
láikat. hogy csupán a kifeszitett dobbőr dör­
gése hallatlanitá a nem e hon szülötteinek 
dicső müveit.

Ki is fáradtak reggel felé már.
Mi megbocsátunk!

* * *
A férfi kostümeket a többi közt a kiirt- 

hatlan antik frakkok képviselték, és a Springe­
rek dús halmaza is quantum satis volt.

Ébredj Attila!
Romulus.

JU ----J
veikért'Midőn ezen becses »dományok átvé- 
telét ezennel nyugtázom, fogadjak nevezette* 
z e Jet nevében őszinte hálás köezonetemet 

Debreczen 1875. febr. 8. ifj. Hagy Mihály 
egyleti konyrtar^ Budapelt felől jövő
vasúti vonat alkalmasint a nagy hófúvások 
következtében csak pár órai késedelemmel

érkezett meg. ^merete8 to|vajn6t> a ki nehány
nap előtt szabadult ki fogságából, hatvan-utezan
egy háznál épen akkor leptek meg, mld®” a 
konyhabeli edények összeszedeseben szorgos­
kodott ; s ekép alig meghűlt helyere kenyte- 
lenittetett visszatérni — a börtönbe.

* Hálanyilatkozat. Mint ot neveletlen 
gyermekem altja, súlyos és hosszantartó be

Az államköltségvetés tárgyalásánál szól
........... Tisza Kálmán nyi-

is előmozdítani 
Ígérte““ pártok~közö6ti közeledést, s ezután 
filelt a kormány elleni támadásokra, előadván 
egyszersmind a kormány nézeteit a fennforgó
ügye^Aköltségvetési vita folyamában még fel­
szólaltak: Taray Endre, Horn Ede, — gróf 
Csáky Tivadar (ez utóbbi, mintha tőle függne 
s a parliamentben az ilyesmi illenék, Sencyey- 
Tisza-Lónyay-kormányt proclamált) s Gubody.
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Délutáni posta.
__ Az uj kormányban a régi

b alközépböl Tiszán kivül még egy egyén 
aniariu u=- le8z- A nf«ggetleri“ deákpárti képvise- 

tegségben" szenvedvén," a vagyon és kereset-j lök a koaliczióval rokonszenveznek. - 
hiány miatt fokozódott nyomorteljes állapo- A n d r á s s y nem jött Budapestre; az 
tómban ismerős és jóbarát nélkül elhagyatva,| mjáalakulás vezetője — meg ne íjjed- 

o v»apnv4s7et. bekövetkezese • . t x ;

Külföld.

— Páris városa kölcsönét 42*/,-szer túl­
jegyezték. a külföldön 5’/^-szeresen Írtak alá;

városi pénztárban letett biztosíték 848 millió, 
aláíratott 9336 millió.

A spanyol király a múlt héten Logronoba 
utazott, s még több várost meglátogat, mig 
Madridba visszatérne.

(—) Ausztria. Ettenreich, kinek halálát 
tegnap jeizúk. nem a király támadója volt, sőt 

ütötte el Libényi kezét, midőn ő felségét 
meg akará gyilkolni.

Színházi szemle.
(L.) Szombat, febr. 6. Pajtáskodás, víg­

játék 5 felvonásban, irta Seribe, fordította Fe- 
ieki Miklós. Színpadunkon először

A mese előadását ezúttal térszüke miatt 
mellőzzük, csupán annyit jegyzünk meg, hogy e 
darab a legkitűnőbb vígjátékok sorába tartozik. 
Nyelve pezsgő, szellemdus, párbeszédei kitű­
nőek. alakjai a lehető hívek s természetesek 
s a mi legfőbb, czélját t. i. a hiba ostorozását 
teljesen eléri. Csak azt sajnáljuk, hogy ezúttal 
igen k.s számú közönség nézte meg. Az előa­
dás is a legkitűnőbbek közé való. Török né 
(Zóe). Lukácsiné (Cesarine), Foltényi 
(Beroardet), Rónai Mari (Agatha), Takács 
(Miremont), E g y ti d (Rigant Oscar), Mándoki 
(Varennes Eduard) jó kedvvel és teljes sikerrel 
játszottak, italában kitűnő élvezetes estének 
örvendhettek a jelenlevők. Csupán Dobocsányi 
hánvivetisége ellen kell felszólalnunk, aki egy 
előkelő párisi ifjúsági összejövetelnél olyan ko­
médiás módra viselte magát, hogy az valósá­
gos skandalum volt. Vajon mikor utasítja már 
egyszer rendre az igazgatóság!?

Vasárnap, febr. 7. A neslei torony, dráma 
5 felvonásban; irta Dumas Sándor. Vasárnap 

dráma! Igenis, mert Krecsányi S. és Hor-és

lIJDOlVSAfiOía

* Az ügyvédi kamara érdekében vasár­
nap értekezlet tartatott a helybeli ügyvédek 
által s abban állapodtak meg, bogy az ügyvédi 
kamara elnöke, titkára, ügyésze, valamint négy 
választmányi tag a debreczeni ügyvédek közül 
választassák. Továbbá az alelnök és két va- 
lasztmánvi tag a szabolcsmegyei, s egy-egy 
választmányi lag a karczagi és böszörményi 
ügyvédek közül választassák. Végre a nagy 
többség elnökül Simonffy Sámuelt, ^ titkárul 
Kovács Sándort és ügyészül Kola Jánost je­
lölte ki.

* A szinügyegyleti választmány most 
erősen dolgozik azon, hogy mikép lehetne a 
deficitet megszüntetni? Ha a terv majd elké­
szül. akkor hivatik össze a szinügyegyleti köz­
gyűlés.

* Bacsó Luiz kisasszony, a mint a szín- 
lap jelenti, holnap utószor lép fel. Ismervén a 
közönségnek a t. kisasszony iránti vonzalmat, 
a közóhajnak vélünk kifejezést adni, midőn 
arra kérjük a színházi bizottságot, hogy őt a 
holnap estén kivül még egyszer léptesse^ fel. A 
t. k. a. csak hétfőn utazik el, s bucsuelöadásat 
szombaton tarthatná meg. Úgy véljük, hogy 
ettől a t. k. a. sem vonakodnék.

* A központi választmány most az ösz- 
szeirt választók névjegyzékének átnézésével fog­
lalkozik. Bizony, most kevesen lesznek a vá­
lasztásra hivatottak.

* Színházunk titkára, Szabó József, a 
mint halljuk, súlyosan beteg. Őszintén óhajtjuk 
mielőbbi felgyógyulását.

* Főiskolánkban az iskolai első félév e 
héten bevégeztetik, a második félév pedig jú­
nius utóján ér véget. A nagy szünidő julius 
és augusztus hónapokban lesz.

* A tanitóképezde gyakorló-iskolájának s
a debreczeni ref. egyház elemi fi-iskoláinak 
közvizsgái az 1874/5 tanév első feléről ily 
renddel tartatnak meg: a.) A f ő i s k o 1 á- 
b a n elhelyezett elemi fiiskolák vizsgái: Feb­
ruár 13-kán d. e. a gyakorló iskola. Február 
16. d. e. IV. elemi iskola 1-ső osztály. Február
16. d. u. IV. elemi iskola 2-dik oszt. Február
17. d. e. III elemi iskola 1-ső oszt.
17. d. u. III. elemi iskola 2-dik oszt.

SlKCret. JUaUUUAl yauuauu/  J -- - w -1 '
értelmesen, sőt egyes helyeken, mint a 4. felv. 
végjelenetében nemes hévvel játszott. a
mellékszereplők közül csak Zöldiné (Prudence) — Részét bekövetkezése
tölté be helyét kifogástalanu Az egész dara- muton^m« ^ gnJeletlen gyermekeim 
bon italában valami vontatottsag volt &*re . aló aggodalmam volt kétsé beejtöbb;
hetö, mit talán a közönség csekély szamanak | “J^XEkörülmények között, a kép­
lehet tulajdonítani. Izeimet túlhaladó nyomorúság tanyáján, vagy is

lakásomon védangyalként jelent meg az itteni 
főiskolai jogász urak közül egy, névszerint 
Markovics Mer ur, és látván a látottakat, 
rögtön a nemeskeblü emberbarátokhoz fordult 
segélyért, ezen dicséretes tettében nemvart 
siker koronázta lépteit, mert a helybeli iz­
raelita hitközség „Haladópárt“ előkelő tagjai, 
úgymint Vorgang József, Steinfeld A. Berger 
H. és Feischl F. urak azonnal annyit tettek 
össze -segélyezésemre, hogy abból a legszük­
ségesebbek azonnal fedezve lettek, sőt gyógyí­
tás-mra is maradt: s igy itt is be lett bizo­
nyítva „kétszer ad, ki gyorsan ad.“ Midőn 
ezen uraknak jótettükerti bálaköszönetem 
nyilvánítására nem találok szavakat, az ur ál­
dásának felettük leendő megerörökitéseért mely 
tisztelettel maradok Goldman N. .

* Városunk körében előnyösen ismert 
férfiú B e c s e y Károly közelebbről áttette 
lakását Aradra; közügyeink egy hatalmas 
pártfogót vesztettek benne.

* A magyar tisztviselők országos egyesü­
lete által gyűjtött adományozásokban magyar 
hivatalnok tanuló árvak számára, nehány hely­
beli jóltevö is részt vett, nevezetesen: ifj. Cs a- 
thv Károly ur 36 kötet különféle könyvet; 
Telegdi K. Gyula ur 5 Békési „méterismer­
tetés“, 5 Pollacsek metermérték kátéja; Be­
ni c z István ur 1 Balkányi ősmesék; A n o n y- 
mus 5 métertáblázat; egy valaki 40 kr. 
Szepessy Antal ur 1 frt; Stenczinger 
Károly ur 2 ft; Luiza 1 frt,Dr. Pol 1 acsek 
Gyula ur 4 frt, miért is az egyesület legfor­
róbb köszönetét nyilvánítja a nemeslelkü ado­
mányozóknak. ,

* Dobos — a rabló — most Nagyvarad 
környékén jár. Mondják, hogy ott van egy

özvegy menyecske szeretője. Különben Do­
bosról annyi a hír. hogy felét, sem lehet hinni. 
De azt már mindenki hiszi, hogy már nem 
soká viszi«

* Ama latin kérvény, melyről tegnap szü­
löttünk, egy öreg ügyvéd által adatott be, adó­
végrehajtói állomásért folyamodott. Ezt szé- 
gyelte. azért irt latinul, hogy ne mindenki 
értse. Most aztán megbiztatták szegényt.

Ismét egy gyermekmegégési esetet 
kell felemlítenünk, melyet a városi egyik tiszti 
alorvos tegnap a rendőrséghez bejelentett; 
ugyanis varga-utezán a 2338. sz. háznál lakó 
Fehér Ferencznek 1V« éves Jolianna nevű le­
ánya az ezelőtt két héttel kapott égési sebek 
folytán tegnap megszűnt élni.

* A hazárd kártyajátékot folytatoknak 
több csoportját fedezé mostanában lel a rend- 
őrsé17; a meglepetés alkalmával talált kártya- 
pénzt elkobzá, az illetőket pedig a kir. ügyész­
ségnek bejelenté"

Ő már nappokkal 
uj kormányalko-

jetek — Lányai, 
ez előtt érintkezett az __ 
tás iránt Andrassyval. Bittó csütörtökön 
megy Becsbe lemondását a királynak 
benyújtani. -— A Tiszapártból Gullner 
Gyula kilépett, mivel annak nézeteit 
nem osztja.

— Szatmármegyében a választók 
abban állapodtak meg, hogy jövőre sem 
deákpárti, sem tiszapárti képviselőt nem 
választanak, mivel ezek már jobbolda­
liaknak tekinthetők.

— A közlekedési ügyérség több hi­
vatalnoka állását odahagyja. Érzik, hogy 
Dániában — rósz szag van.

Bacsó Luiza k. a. utolsó vendégjátéka.

Debreczeni ^ színház.
VI. bérlet 6. szám

Szerdán febr. 10-én 1875.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor, vége fél 10-kor.

18. d. e. IL elemi iskola 1-ső
18. d. u. II. elemi iskola 2-dik
19. d. e. I. elemi iskola 1-ső 
19. d. u. I. elemi iskola 2-dik 
u t c z a i fiiskolákban: Február 
az ispotály! fiiskola. Február 20. 
lédutezai fiiskola. Február 22. d.

Február 
Február 
Február 
Február 
Február 
b.) A z 

20-kán d. e.
d. u. a czeg-
e. a csapó­

oszt.
oszt.
oszt.
oszt.

— Bécsi tőzsde febr. 9. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105 75, cs. arany 5.25—: Napo- 
leonaranv 8.91—.

Szerkesztői mjilt posta.
— É r-E n d r é d. Névtelen levelet figyelembe 

nem vehetünk. Gáthalminak Pompás. Vsak hadd 
jöjjenek az ígért „levelek“ mielőbb. Nyíregyhá­
zára. Köszönjük a megemlékezést; minél többet. 
Kisújszállásra. Megemlékezzetek a szombat 
napról. Budapestre. (S. E.) Váltig cstkolom. 
No de se baj. Téglásra ésSámsomba. Nagy- 
köszönettel vettük az Ígéretet, s még jobban örvendünk, 
ha az — nem csupán szép szó marad

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

utczai fiiskola. Február 22. d. u. a péterfiai 
fiiskola. Febtuár 23. d. e. a hatvan külvárosi 
fiiskola. A közvizsgák a főiskola VI. termében 
tartatnak, az ispotályi fiiskola kivételével mely 
a gyakorlat szerint ott az iskolahelyiségben 
tartatik meg. Közvizsgák kezdete d. e. 9 óra; 
d. u. % 3 órakor. Ezen közvizsgákra a szü­
lők s nevelésügy barátai tisztelettel meghivat­
nak. Debreczen, 1875. jan. 27. A reform, egy­
ház nevelésügyi szakbizottsága.

* Köszönetnyilvánítás. A helybeli iparos 
ifjak egylete részéről nem mulaszhatom el há-

ORS2ÁGG1CLES

— Képv. ház, febr. 8. —
Elnök Perczel. Beöthy Ákos az igaz- 

ságügyért interpellálja: micsoda elégtételt ad 
egv kismártoni kereskedőnek, kit magyar _ ál­
lampolgár létére a bécsu;helyi osztrák törvény­
szék, mint akármi csavargót, nyomoztatott, a 
nélkül, hogy ügyét magyar törvényszékhez 
áttette volna?

Nyíl ttér.

Tűzifa eladás.
A halmii vasútállomásnál — 

az állomás épülettel szemben — 600 
öl szép hasított tűzifa, — a tulaj­
donos elutazása következtében — 
mérsékelt áron eladó. Értekezhetni 
iránta Pitsmann József úrral 
Halmiban.

57 2—4
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Megjelent és kapható! .XI
A delnrecxeiai.

könyv-, kő-miinyomda s kártyagyári részvény társulatnál
megjelent és kapható

I MÉTER RENDSZERT TÍRdtilí)
négy fali táblázat.

E táblázatok közül 3 db elkülönitőleg a hossz-, 
súly- s köb-méreteket mutatja kellő magyarázati szö­
veggel; -— a negyedik táblázat pedig az általános 
rovatos kiszámítással foglalkozik.

Főelőnye a táblázatoknak abban áll, hogy hasz­
nálatuk semmi előleges tanulmányt nem igényel 
s bárki is számitgatás nélkül régi mértékeket újban, úja­
kat régiben azonnal kifejezni képes.

Ára a négy táblázatnak I frt 60 kr.
1—? Az igazgatóság.

1

i

üvegkereskedésében Kassán
TcapIiíitóU.:

Meleg-ágy ablakok. _
Vörös-fenyőből rámája 4m láb

ára 2 frt. _
Megvasalva és beüvegezve 4 |_|

láb, ára 4 frt. 59 1—3

Az ungvári magyar királyi épület 
és tűzifa újonnan berendezett és minden-- 
nemü faanyagokkal felszerelt bizományi 
raktárban

Bükk tűzifa
következő njolag leszállított áron kapható: 
4 láb hosszú jó száraz 12 frt ölenként, 
3 „ „ „ 10 - *

Megjelent ée kapható!
44 2—4

Pollacsek Lipót.

LICHTENSTERN B. és TÁRSA
első bécsi kr. kézmii- és divatbazárjának ujonan

nyitott fiókja
me/F" Budapesten, kerepesi ut 15 sz. alatt, "1^ 

a Rókus-kórházzal szemben,

aiánlia eazdagon felszerelt raktárát a legújabb Girofle és Lucca szövetek, a leg" 
ajánija gazdagon Bareoe Gazé, Mozambique, Plaid es diagonal-szovetek. —
LustXmps és éjszaksarki szövetekből; ugyszinte flanell, zsinóros barket, 4/4 és 7? 
„„h.Tíni fi! «iiAziai vászon valódi és mosható czerna-agykanavasz, 7« rózsaszínű 

nanldng87a damaszt- es csinvattörülközök; 7. * "/. chiffon; mosható és valódi fran- 
czia és^cosmanosi creton és percail, batiszt és jaconet, pique, brillantul; bársony-es 
selyemszalagok; hármasszövésü szőnyegek, 64 szalmpzsak vászon es több más c„kk 

TcT*n'V'i egy séges áron.
nf- Gazda» mintagyüjteménvek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. — 

Vidékiréndelmények az összeg előre való beküldése, vagy utánvét mellett pontosat, g« 
lelkiismeretesee eszközöltetnek,

47 3—10

Szőllő, és erdő eladás.
azA kiskágyai hegyen, közel 

országúihoz, néhai Irinyi Jánosról ma­
radt igen jó fajtájú és talajú, 7 hold, 
382 négyszegöl nemesi szőllő, és

21 hold erdő, a hoszuban, szabad kézből 
eladó. — A venni szándékozók, érte 
kezhetnek Irinyi János nrral Debre- 
czenben; vagy Derecske! Antal úr­
ral Vértesen.

50 3—3

Dehrecseu, IS 75. svon- a réefcv. tán. könyvnyomdájában. — Laptulajdonoe Oláh Károly.
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